

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJO, 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR. NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 13, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la música que se desea D. A. R. m. r. Capellanes, 19
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10398

MADRID, VIERNES 10 DE SETIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

MALAGUENAS. IMITACION. Rodriguez. 35 Mayor, 35.
LA GRAN VIA completa, piano 6 canto. P. Mar-
tin.—Correo, 4. Música y pianos.
EL BAZAR X. REALIZA TODAS SUS EXIS-
tencias a precios baratísimos, en la calle de Alcalá 12

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
DE QUE RESPONDEN SUS AUTORES.

DE EL LIBERAL.

«Parece que el Ayuntamiento de la Coruña, que había alterado las tarifas de consumos gravando varios artículos y produciendo así, quizás, la excitación que ha originado los últimos motines, se ha reunido en sesión extraordinaria después de aquellos deplorables sucesos, acordando restablecer los antiguos derechos.
Este acuerdo, el silencio guardado por el gobernador cerca de las causas fundamentales de los desórdenes de la Coruña y la conducta de dicha autoridad en presencia del conflicto, le han colocado—lo que se cuenta—en situación difícil con el ministro de la Gobernación, quien se asegura no está muy satisfecho del Sr. Perez Caballero.
Anoche llegó a creerse posible su sustitución por el secretario del gobierno de Madrid, Sr. Gamero.»

DE EL GLOBO.

«Se hace eco un colega del rumor de que el señor marqués de Sardoal ha debido sentir hondo disgusto al ver el escaso número de votos que ha tenido en su elección para diputado provincial, de lo cual no culpa al gobierno, y más bien lo achaca a manejos de algunos personajes influyentes a quienes inspira pocas simpatías.
Mayor habrá sido el disgusto experimentado por el marqués cuando se haya enterado de que su candidatura para seguir presidiendo la Diputación provincial ofrece serias dificultades, pues ya ayer se decía entre ministros, que el gobierno no podía librar una batalla para que fuese reelegido, en perjuicio de otros correligionarios que han obtenido mayor número de votos.
La razón que se ve no es muy convincente, y por lo mismo que sin serlo se da a falta, sin duda, de otra mejor, hay que suponer que los personajes influyentes, a los cuales no es simpático el marqués de Sardoal, siguen haciendo pesar duramente su influencia.»

DE EL DIA.

«Las impresiones más solicitadas son las de los que regresan de San Sebastián y se refieren a los rumores más o menos autorizados que por allí circulan, sobre probabilidades de una reconciliación próxima de las fuerzas conservadoras.
Según parece, esto es el tema constante de las conversaciones en el hotel que habita el Sr. Romero Robledo, y en general los que a él concurren confían en que no ha de terminar la primera legislatura de las actuales Cortes liberales sin que el partido conservador vuelva a hallarse unido y compacto, como antes de surgir la disidencia por el ex-ministro de la Gobernación provocada.
«Acaban de darnos la triste noticia de que anoche falleció casi repentinamente el señor

añadese también que hay en la capital de Guipúzcoa un buen contingente de conservadores canovistas, que de cuando en cuando visitan al Sr. Romero Robledo, y que comienzan a interponer sus buenos oficios cerca del Sr. Cánovas para facilitar la reconciliación de todos los elementos conservadores.
Con estas impresiones, los buxares que se hallan en Madrid, la mayoría de los que siguen en su separación al Sr. Romero Robledo por puras simpatías a la persona del ex-ministro de la Gobernación, y de ningún modo porque ni por un momento creyeran justificada la escisión, no caben en sí de gozo, y añelaban más que nunca ver realizada la reconciliación que miran ya como cosa segura e ineludible.»

DE LAS RIBERAS DEL EO (Rivadeo).

«Días atrás vimos un gran buque de vapor, muy próximo a la entrada de la ría, que a cada momento variaba de dirección y detenía su marcha.
Se nos dijo que era una corbeta de guerra inglesa que estaba sondeando, y nos hizo el mismo efecto que si presenciásemos el levantamiento del plano de las posiciones estratégicas que conducen al interior de la península, por ingenieros militares de otra nación; pero aún, pues recordamos la concesión obtenida por el gobierno inglés, para que el buque de su marina, *Silvia*, sondase la parte NO. de nuestro litoral, donde está enclavado Vigo, el puerto quizá de mejores condiciones para estación de una escuadra formada por grandes acorazados, y aunque hoy indefenso por la incuria de nuestros gobernantes, inabordable si las Cies cayesen en poder de una nación rica y emprendedora.
«Que magníficos estaban para unir a la fuerte cadena de puestos militares que dominan la ruta de la Metrópoli a la India inglesa!
«Tendría presente el angloman que accedió a semejante pretensión, que el pabellón británico ondea sobre un pedazo de suelo de la patria, y el modo alve con que se plantó sobre las escarpadas rocas del inexpugnable Gibraltar?»

DE LA IBERIA.

«El resultado de las últimas elecciones provinciales ha producido entre los carlistas el mismo efecto que entre los republicanos coligados, es decir, ha contribuido a ahondar las disidencias que los dividen.
A pesar de las órdenes y de los *ukases* de D. Carlos, sus correligionarios no han acudido a depositar sus votos en las urnas con aquella unanimidad y con aquel entusiasmo que era de suponer en un partido que pretende distinguirse como un modelo de cohesión y de disciplina.
Fuera de unos cuantos puestos que el carlismo ha alcanzado en los provincias Vascongadas, en el resto de España, aun en las regiones donde los tradicionalistas cuentan con mayor número de partidarios, no ha conseguido el triunfo ningún defensor del duque de Madrid.
Esto significa el triunfo de la política intransigente del Sr. Nocedal, apoyada por *El Siglo Futuro*, y con tal motivo se anuncia un ruido y próximo rompimiento entre los dos elementos en que se halla dividido el absolutismo; esto es, entre los que ven con gusto al marqués de Cerralbo y al barón de Sangarrén ocupando sus sillas en el Senado y en el Congreso, y los que de ningún modo quieren transigir con el parlamentarismo, lo que para ellos vale tanto como transigir con el régimen constitucional, contra el cual han reñido sangrientas batallas.»

DE LA UNION.

«Acaban de darnos la triste noticia de que anoche falleció casi repentinamente el señor

obispo de Daulia, que tanta y tanta parte tomó en las luchas enconadas del integrismo contra la unión católica.
Olvídese aquellos hechos.
El señor obispo de Daulia fué misionero en Australia, donde trabajó cuanto pudo y supo por los progresos de la fe y de la civilización. Unos disidentes con el insigne P. Salvado lo trajeron a Europa. Pio IX intervino personalmente en el asunto, y si el P. Salvado quedó en Australia, el señor obispo de Daulia vino a España con una pensión que le señaló la Santa Sede.
Aquí ha trabajado un poco por la salvación de las almas, en obras de acción social sobre todo.
En Ciempozuelo estableció una casa de rehabilitación para las mujeres de mala vida, y Dios sabe el bien que en ella se ha hecho. Tenemos casi un deber de hacerlo constar así, ya que en el libro intitulado *Secretos de la Confesión* se calumnia al virtuoso prelado en una forma tan villana, que casi no necesita de contestación ni de protesta.
Las relaciones del señor obispo de Daulia con el órgano integrista se habían enfriado notablemente en estos últimos tiempos.
Dicho señor obispo fué quien acercó *La Fe* a D. Carlos. Obtenido esto, fué a ver al señor Nocedal para lograr la reconciliación de los dos órganos tradicionalistas. Nadie sabe los que en dicha entrevista medió. Pero personas que en dicha entrevista medió, aseguran que estimaba desde entonces con más predilección a *La Fe* que a *El Siglo Futuro*.
Era el señor obispo de Daulia obrero-infatigable de la caridad. Por esto ha muerto pobre, a pesar de que ha manejado en este mundo grandes caudales.
Pertenece a la misma orden que el señor cura párroco de San Martín, al que le unía una amistad fraternal, jamás interrumpida desde la juventud.
Además de los artículos de batalla que contra nosotros publicó en el órgano integrista el virtuoso obispo, debe hacerse constar que publicó también otros escritos puramente literarios, entre ellos unos artículos sobre Australia que fueron el lazo que le unió al Sr. Nocedal, lazo que ha durado por tantos años.
«Descanse en paz el virtuoso prelado!»

EDICION DE LA MANANA PRIMERA DE HOY 10 DE SETIEMBRE.

A LAS SEÑAS DE LA MANANA.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Real órden levantando la suspensión impuesta por el gobernador de Canarias al Ayuntamiento de Valverde.
—Otra alzando también la impuesta por el mismo gobernador al Ayuntamiento de Vallehermoso.
—Otra resolviendo lo propio acerca del Ayuntamiento de Granadilla en la misma provincia.
—Otra declarando no haber lugar a resolver gubernativamente acerca de la suspensión del Ayuntamiento de Garoente (Canarias).
—Otra manteniendo la suspensión impuesta al alcalde, teniente y concejales de Sotomayor (Pontevedra).
—Otra declarando que no procede resolver gubernativamente el expediente de suspensión del Ayuntamiento de San Andrés y Saures (Canarias).
FOMENTO.—Reales decretos dando las gracias a varios autores por el donativo

de cierto número de ejemplares de sus obras con destino a las bibliotecas populares.
La temperatura máxima de anteaer en el Observatorio de Madrid fué de 20°1 grados centígrado a la sombra.
En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastián, 20°9; Bilbao, 20°6; Oviedo, 17°0; Coruña, 16°0; Santiago, 00°0; Orense, 00°0; Pontevedra, 20°9; Vigo, 20°0; Cáceres, 00°0; Badajoz, 21°3; San Fernando, 18°4; Sevilla, 26°0; Málaga, 26°8; Granada, 00°0; Alicante, 29°4; Murcia, 28°6; Valencia, 23°0; Palma, 26°7; Barcelona, 26°4; Teruel, 20°0; Zaragoza, 23°4; Soria, 22°2; Burgos, 47°6; León, 17°3; Valladolid, 20°0; Salamanca, 18°6; Segovia, 22°0; Ciudad-Real, 20°8; Albacete, 21°0.
El día de ayer en Madrid fué caluroso y nubado como los anteriores.
El termómetro del Sr. Graselli señalaba 20 grados centígrado a las siete de la mañana, 30 a las doce del día y 31 a las tres de la tarde.
El barómetro indica variable, con tendencia a buen tiempo.

Ayer se vio en la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo infracción de ley admitido de derecho contra la sentencia de la Audiencia de Oviedo de 23 de junio último, por la que se condena a Fernando y Benito Fernandez (a) la Llova, al primero a la pena de muerte y al segundo a la de cadena perpetua, como autores de asesinato en la persona de Gabriel Alvarez (a) Pelleryn, que perpetraron en la misma ciudad de Oviedo el día 2 de mayo del corriente año. A la vez en dicha sentencia se condena a Benito Fernandez, como autor del delito de homicidio frustrado en la persona de Pedro Alvarez, a ocho años y un día de prisión mayor.
La procedencia de ambos recursos la ha sostenido el abogado D. Camilo Uceda, en el sentido de que se le condene únicamente como autor de homicidio consumado a Fernando Fernandez y a su hermano como de homicidio frustrado con la concurrencia de circunstancias atenuantes.
Es casi seguro que los comandantes, ayudantes secretarios de los brigadieres de infantería de marina continúan en sus destinos en la misma forma que los fiscales.
En la plaza de Toros de Cádiz se verificó el martes una novillada a puerta cerrada, lidiándose por varios aficionados muy conocidos, tres becerros, los dos primeros de muerte y el último de capeo solamente.
En medio de la plaza se había colocado una mesa con manjares y vinos, siendo interrumpidos los comensales varias veces por la llegada del becerro, que los ponía en dispersión completa.
Dirigió la lidia el antiguo banderillero el *Cuco*, tomando parte en algunos lances. También estaban en la plaza *Chicorro* y Juan Villegas el *Loco*.
Resultado ligeramente contuso el aficionado Sr. Buceta.
Ha sido nombrado auxiliar de la Junta

de experiencias de artillería de la armada el capitán del cuerpo D. Nicolás Perez Merchante, que se ha encargado internamente de la secretaría de la misma.
Es casi seguro que los nombramientos de individuos de la Junta de exámenes para el ingreso en la escuela naval sufrirán importantes alteraciones.
El expediente relativo a recompensas por las operaciones en Rio-Grande de Mindanao ha sido remitido al Consejo Supremo de Guerra y Marina.
Se ha dispuesto que se amplie el art. 41 del nuevo reglamento de contraalmirantes en el sentido de que las condiciones de mar para el ascenso se consideren cumplidas, no tan solo desempeñando cargo en buque de primera, sino también en los que tengan o hayan tenido de dotación un primer contraalmirante.
Han sido nombrados:
Oficial de talleres del arsenal de Cartagena el teniente de artillería D. Manuel Gonzalez; individuo de la comisión de marina en la fábrica de Trubia el de igual clase D. Augusto Barrios, y oficial de talleres en el arsenal de La Carraca, D. Juan Labrador.
El contraalmirante D. Emilio Catalá y Alonso se ha encargado internamente de la dirección de Establecimientos científicos de Marina.
En Oliva (Valencia), ha ocurrido una sangrienta colisión entre algunos vecinos del pueblo y el resguardo de consumos, resultando tres heridos, que lo son: el encargado de la empresa arrendataria señor Rubio, el cabo de la ronda Sr. Bertó y un vecino de Oliva, dueño de la casa donde había de practicarse el aforo ó reconocimiento, causa del disgusto que tal conflicto ha producido.
Las ferias de Gandía se celebrarán con el esplendor de costumbre del 9 al 14 de octubre.
Han llegado a Madrid los delegados de Hacienda de Barcelona y Sevilla nuestros particulares amigos los Sres. D. José María Pulgarin y D. Bartolomé Gomez Bello.
Con asistencia de la junta del puerto de Málaga y de muchas personas invitadas, ha tenido lugar la voladura de la cantera de Almellones, ascendiendo la piedra movida a 15000 metros cúbicos.
La infanta doña Cristina y sus hijos los duques de Ansoa permanecerán en San Sebastian hasta fin del mes actual.
Han fallecido:
En Alicante, la señora doña Francisca Laudes, esposa del director del Instituto Sr. Senante.
En Alcoy, D. Pascual Berenguer.
En Vigo, la señora doña Aurora Quiroga, esposa del médico Sr. Haz.
En Pamplona, la señora doña Paula La requi de Caparrosa.

que para la planta el primer rayo del sol de abril. Ignorante aun toma por una llama aquel pálido rayo y cree en el ideal cuando apenas posee la sombra en la dicha.
El secreto de muchas faltas está ahí, todo entero.
La virgen quiere.
La mujer ama.
Si el amor sucede al cariño, se encuentra la dicha completa; pero si no es así, la mujer empieza a soñar, y sin darse de ello cuenta, se pone a buscar el elemento que la falta y que siempre cree encontrar.
El amor, capaz de ofrecer a los que lo sienten una suma de dicha bastante grande para llenar perpetuamente su alma y su corazón, debe estar basado en diferentes sentimientos, cuya reunión rara vez se efectúa.
Estos son: la completa estimación, la simpatía perfecta, la abnegación sin límites y la constancia más absoluta.
Dichosos los privilegiados que han realizado este sueño.
Los matrimonios se hacen en el día de un modo muy diferente: la aritmética desempeña en ellos un papel demasiado importante.
La inocencia de Valentina la hizo aceptar la mano de Muller, creyendo firmemente que siempre sería feliz con él y que su corazón hallaría en el amor del hombre bueno y generoso que la tomaba por esposa, bastantes elementos para que nada faltase nunca a su felicidad.
Ya hemos dicho que el banquero estaba aun en la fuerza de la vida.
La posesión de Valentina le rejuveneció considerablemente.
Al cabo de un año Mad. Muller dió a luz una hija, que recibió el nombre de Judith en recuerdo de la madre del banquero.
El nacimiento de aquella niña, gaje precioso que consagraba su amor por su mujer, estuvo a punto de hacer perder la razón al dichoso Muller.
Que hermoso día aquel en que habiendo notado algunas alteraciones en la salud de la joven, Gervais, que había sido llamado y a quien Muller esperaba a su salida de la habitación de Valentina, le dijo riendo:
—Nada de enojos, mi querido Mr. Muller; al contrario, alegras, porque dentro de algunos meses seréis padre.
—Padre él ¡y de un hijo que Valentina llevaba en su seno!
Por poco se desmaya de placer.
—¿Qué oigo? ¿Será posible, mi querido doctor? ¿Qué dicha!—esclamó Muller radiante.
—Lo más seguro del mundo; yo os lo afirmo. Algunas semanas después Valentina le confesaba que sentía vivir en ella aquel ser tan impacientemente esperado.
Por la noche Muller llevaba a su mujer un aderezo de cien mil francos.
La magnificencia del presente no debe sorprender, pues es útil que se sepa que por contrato el banquero había reconocido a Valentina dos millones, después de pagar a todos los acreedores de la quiebra de Rouvroy, cuya memoria había sido rehabilitada.
El banquero no tenía más que variantes muy

lejanos y había hecho redactar su contrato de matrimonio bajo estas bases principales:
Al último superviviente todos los bienes, quedando la madre usufructuaria de la fortuna hasta la mayoría o el matrimonio de los hijos.
Un contrato tal, según todas las probabilidades, debía instituir a Valentina en un tiempo dado en legataria universal de la gran fortuna de Muller.
Este, cediendo a la lógica de los sentimientos, había, pues, hecho por su mujer cuanto es humanamente posible.
Verdad que hasta el momento de su matrimonio no había conocido el amor, limitando su existencia a su despacho por el día y a su círculo por la noche, cuando volvía de la Opera ó de los Italianos.
Ya hemos dicho que Valentina poseía un talento musical que pasaba de los límites ordinarios.
Su voz era agradable en extremo y Muller llegó a olvidar sus teatros favoritos por permanecer mayor tiempo escuchando a su mujer que encontraba superior a la Falcon y a la Malivron.
Ya se recordará que los años de la república de 1848 no fueron muy fecundos en diversiones.
Mucha gente había sido arruinada por ellas; muchos la maldaban temiéndola, otros alardeaban de su hostilidad y el resultado era que la mayoría de los salones permanecieron cerrados y las fiestas eran poco numerosas.
Muller y su mujer se aprovecharon como egoístas de aquellas circunstancias.
Algunas comidas y pequeñas reuniones, de cincuenta personas a lo sumo, fueron las solas recepciones que dieron durante los primeros tiempos de su unión.
Desde que Valentina fué madre, Muller las suprimió a petición suya.
Valentina quiso criar a su hija, y en aquel sentimiento tan tierno, de que Muller se enorgullecía por su mujer, germinaba, sin embargo, aquel que más tarde debía hacer nacer las tempestades en el corazón de Mad. Muller.
Desde que Judith vino al mundo le pareció a Valentina que su corazón crecía; sintió una necesidad de ternura que jamás había experimentado; aquel pequeño ser, carne de su carne y sangre de su sangre, la inspiró una loca adoración.
Muller desapareció de su corazón para dar lugar a Judith.
Entre aquella tierna criatura de algunos meses y su padre, que cada día se aproximaba más a la senectud, Valentina, como el hierro por el iman, se sentía atraída hacia la cuna.
Muller aplaudió el hecho, sin analizar la causa.
En el amor inmenso de su mujer por su hija, gustó nuevas alegrías, pero no debían ser eternas.
Cuando Judith hubo cumplido sus cinco años, fué confiada a dos institutrices, y Valentina, descargada forzosamente de una gran parte de los tiernos cuidados que antes prodigaba a su hija, espresó a su marido el deseo de ver el

Era un hombre de mediana estatura y cuya voz ligeramente coloreada por una sangre pura y activa acusa la salud en su plenitud más completa.
Cuando Valentina cesó de hablar, Muller experimentó una emoción cuya dulzura igualaba a la turbación.
Rouvroy contó brevemente a su hija cuanto acababa de pasar.
La gratitud de Valentina se manifestó de nuevo, y Muller se separó del negociante y su hija como un hombre que se ha inclinado sobre una cuba de un lagar y que no se da bien cuenta de la influencia que los vapores del vino han ejercido sobre él, aunque experimente ya sus efectos.
Desde el siguiente día Santiago Rouvroy entró en funciones.
Sus servicios respondieron completamente a los que esperaba Muller; éste, al cabo de un mes, rogó a Santiago que aceptase para él y para Valentina una habitación en su casa.
Algunas semanas después, Valentina y su padre se instalaron bajo el techo del banquero.
Muller había presidido por sí mismo los preparativos, prestando una atención preferentísima a la habitación de Valentina.
Nada faltaba en aquel nido encantador.
Piano, caballete, libros, todos los objetos que podían agradar a la joven se encontraban reunidos en él.
Muller se había cuidado bien de ocultar a Santiago los trabajos que se tomaba, y cuando le había hecho la proposición de venir a vivir en el hotel, las cosas se habían pasado lo más sencillamente del mundo, probando el vivo deseo que tenía de complacerlos.
—A propósito, mi querido Rouvroy—le había dicho un día Muller—tengo una proposición que haceros. ¿Qué pagais por vuestra casa?
—Doscientos francos mensuales.
—Pues yo os alojo al mismo precio.
—¿Y dónde?
—Aquí mismo, en mi hotel. ¿Veis esas cuatro ventanas del segundo piso frente a mi despacho? Pues desde primero del mes próximo os instalo ahí a vuestra hija y a vos.
—Sea; fíjad el precio.
—Mi precio será el que vos pongais.
—Pues acepto de todo corazón.
El 31 de mayo la habitación estaba preparada.
—Mañana os espero, mi nuevo inquilino—dijo Muller a Rouvroy aquel día.
—Seremos exactos—respondió este último.
En efecto, al día siguiente Santiago llegó con Valentina para tomar posesión de su nuevo domicilio, en el cual no había tenido aún la curiosidad de penetrar.
Cuando lo vió, su admiración no tuvo límites.
Visto desde el patio, el departamento no había parecido a Santiago mayor de aquel que habitaba.
—¿Pero cómo es esto?—esclamó.—¡Esto es una emboscada, querido Muller! Esta habitación vale lo menos mil quinientos francos!
—Eso no os compete, buen amigo: con esta

señorita y no con vos es con quien he de estipular mis condiciones y el banquero sonrió a Valentina.
—¿Dónde está mi cuarto?—preguntó ésta después de dirigir a Muller una sonrisa de gratitud.
—Seguidme—respondió el banquero.
Rouvroy y su hija obedecieron y Muller les condujo a las habitaciones particulares de la joven artista.
—¡Oh! ¡qué alegría!—pero quien ha arreglado esto de un modo que tanto me agrada?
—Yo.
—¿Vos Muller?—preguntó el padre a su vez.
—Yo, sí,—mi querido Santiago.
Rouvroy estaba estasiado por las atenciones del banquero para con su hija.
—Abraza a Mr. Muller, hija mía.
—¡Oh! con toda mi alma—respondió Valentina.
Y aplicando sus labios sobre los dos megillas del banquero, añadió:
—Gracias mil, mi segundo padre.
Al oír estas palabras, Muller palideció pareciéndole que acababa de recibir una puñalada en el corazón.
La alteración de sus facciones chocó a la joven.
—¡Cielos!... ¿qué tenéis?
—Nada, nada.... Ya estais en vuestra casa.
—Pero... ¿y las condiciones?
—Ya las estipularemos más tarde. Hasta luego, Rouvroy. Instálalos a vuestro gusto... Hasta luego, señorita...—dijo Muller.
Y sin añadir una palabra salió de la habitación, después de dirigir a Valentina un saludo de cabeza bastante seco, esforzándose inútilmente por sonreír.

III.

Muller se encerró en su habitación, y por primera vez en mucho tiempo no apareció en todo el día por sus oficinas.
Cuando Rouvroy, deseando verle, se presentó a la puerta de sus habitaciones particulares, el ayuda de cámara del banquero le respondió:
—El señor está ligeramente indispuesto, duerme en este momento y me ha prohibido terminantemente que le moleste por nadie.
—Pues decid a Mr. Muller, en seguida que se despierte, que tanto mi hija como yo deseamos verle mañana completamente restablecido.
Ya habrán comprendido nuestros lectores que la escusa del banquero para cerrar su puerta aquel día, no era más que un pretexto.
Al contacto de los labios de Valentina, Muller había recibido una verdadera conmoción eléctrica de que él mismo se creía incapaz.
Pero oyéndose llamar por ella: «Mi segundo padre», estas palabras le habían hecho el efecto de una ducha de agua helada sucediendo al vapor de un caño ruso.
Aturdido y presa de una sorda irritación que sentía la necesidad de disimular, había dejado a Rouvroy y a su hija y se había encerrado en su cuarto ansioso de soledad y de reflexiones serias.
Desde el instante en que había visto a Va

Los periódicos de Sevilla que recibimos ayer publican los siguientes sucesos desgraciados:
En la casa esquina á calle Mercaderes y Chapineros, existia de antiguo una siteria de uniformes, muy acreditada, por castro, y conocida por la de 'Los hermanos Olliva.'
Dos de estos vivian juntos, segun se refiere, el mayor casado y con tres hijos, y no se sabe que entre la familia hubiera habido nunca disgustos de ninguna clase. Pues anoche, y sin que el rumor publico diga por qué, disputaron los dos hermanos, agriandose de tal suerte la contienda, que en el mismo despacho el menor disparó al mayor un tiro con una pistola de dos cañones, produciendole la muerte.
Se cree que el agresor, horrorizado de su obra, y sin dar tiempo á que pudiera nadie estorbárselo, volvió hacia sí el arma fratricida, y disparándose el otro tiro en la cabeza, se desplomó muerto instantáneamente al lado mismo del cadáver de su hermano.
Al ruido de las detonaciones y á los gritos de la familia y vecinos, acudió mucha gente, que, consternada, contempló juntos y en medio de un charco de sangre hermana reunidos casi uno encima del otro los dos cadáveres.
En la Plaza de Sanlúcar la Mayor se lidiaron el domingo unos novillos, cuando á lo mejor de la fiesta un balcon se desplomó sobre la plaza, arrastrando numeroso publico que sostenia. Hubo magullamientos, contusiones y brazos rotos, sin que sus haya detalles de lo ocurrido.
En Arcos de la Frontera ha ocurrido un horrible suceso.
Los que transitaban por la calle denominada Barranco de San Miguel, vieron con espanto que de una tienda de ultramarinos situada en la misma, salia corriendo y dando terribles gritos un hombre envuelto en llamas. Inmediatamente acudieron en su socorro. El infeliz, que era dueño del referido establecimiento, tenia grandes quemaduras en todo el cuerpo. A consecuencia de ellas falleció poco tiempo despues, dejando en el mayor desamparo á su mujer y á una niña de corta edad.
Ocupados los que habian acudido en auxilio del infeliz comerciante en prestarle toda clase de socorros, no advirtieron que una gran cantidad de petróleo almacenado en la tienda se habia inflamado. Las llamas se comunicaron muy pronto á la anaqueleteria, y de allí al piso principal de la casa, que ardió completamente. Aunque el alcalde, los jefes, oficiales y soldados residentes en Arcos y la fuerza de la benemérita guardia civil hicieron heroicos y desesperados esfuerzos para sofocar el incendio, no pudieron conseguirlo, porque el mismo ardió en el primer piso por los techos, que son considerables y porque desde los primeros momentos se luchó con una contrariedad: la falta de agua.
Ha fallecido en San Sebastian el teniente general D. Ramon Barrenechea.
Educado por el celebre vencedor de Bailén, tu suyo, y habiendo comenzado su carrera militar en uno de los regimientos de la guardia real, hizo la guerra civil llamada de los Siete Años, en los de 1833 á 1840, con gran distincion, al lado de los generales Espartaco, O'Donnell, Concha, Cotner, Echagüe y tantos otros que sellaron con su sangre su ferviente adhesion á la causa liberal. Rara fué la accion de guerra de aquel tiempo en que no tomara parte siempre honrosa; y sólo así logró obtener, al terminar aquella lucha fratricida, los altos puestos de nuestra milicia en que se le ha visto despues figurar, tan respetado como querido.
Al entierro han concurrido numerosos amigos. Presidió el duque de Alameda; habiendo asistido, entre otras personas, el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Alonso Martinez; el duque de Mandas, marqués de Rocaverde, condes de Peñaflorida, Villapaterna y Villanueva de Perales, vizconde de Torres de Luzon y señores Brunetti, Romero Robledo, Alvarez de Toledo, Aguirre Miramon, Arteche, Gortazar y Arrieta.
Anuncia un colega que el Sr. Montero Rios regresará de Lourizan en los últimos dias de este mes, para cuya fecha se calcula que tendrá terminados los proyectos que tiene en estudio para presentarlos á las Cortes.

En el proyecto de unificación de los cuerpos de Correos y Telégrafos que el ministro de la Gobernacion se propone presentar á las Cortes, parece que se establece como base de entrada el examen para los actuales funcionarios que reúnan ciertas condiciones, y la oposicion para los que hayan de ingresar en lo sucesivo.
El martes á las seis de la mañana se hallaban paseando por las inmediaciones del Jarama, entre Ciempozuelos y Aranjuez, un oficial de uno de los juzgados de esta corte y un empleado, y al examinar el primero una pistola, se le disparó, hiriendo en el brazo derecho á su acompañante.
Un médico que á la sazón estaba cerca del lugar del suceso practicó al herido la primera cura.
D. Carlos ha llegado á Venecia.
El Sr. Ducacal se encuentra muy aliviado de sus lesiones y ayer pudo salir de casa y dar un paseo.
Por un hecho, al parecer sencillo, se han ocasionado terribles desgracias.
El suceso ha tenido lugar el martes en Valencia.
En la calle de Don Ventura, núm. 1, hay una imprenta, y en ella un cajista que habita en el cuarto segundo de la propia casa, llamado Nicolás Izquierdo. Este honrado hijo del trabajo es casado con una jóven de 30 años, de nombre Andrea Fernandez, y tenia tres hijos, un niño de 3 años, llamado Alfonso, una niña de 3 y medio, Consuelo, y otra de 23 meses, Carmen.
La madre de Andrea es una anciana sexagenaria y ciega, llamada María.
Por desgracia, la pobre esposa enfermó hace treinta y cinco dias y fué trasladada con su chiquitina al Hospital, de donde salió el martes á las nueve, todavía bastante delicada de una anemia cerebral.
A las siete de la mañana, Nicolás se encontraba trabajando en su oficio, interin que en la habitacion los niños Alfonso y Consuelo jugaban al lado de su abuela.
Subitamente la niña cogió un papel de grandes dimensiones, y el muchacho, con la mayor inocencia, encendió una cerilla y dió fuego al papel, ardiendo éste y la falda del vestido de Consuelo, que lloraba desesperadamente.
Alfonso, como horrorizado por lo que acababa de hacer, se escondió en la cocina, y la anciana, falta de vista, logró apretar entre sus brazos á la infeliz victima, resultando tambien con varias quemaduras en los brazos y piernas.
A los repetidos lamentos de la anciana y de la niña, subieron los operarios de la imprenta y el padre de la Consuelito, quien envolvió á su hija con una sábana y la llevó á la botica, donde se la practicó la primera cura; la infeliz criatura estaba horrosamente estropeada.
Cuando esto ocurría, la Andrea Fernandez, esposa del cajista, que acababa de salir del Hospital con su Carmencita en brazos, llegó al hogar doméstico con la satisfaccion de abrazar á sus otros dos hijos; pero se encontró desgraciadamente con el desgarrador cuadro que pueden imaginarse nuestros lectores.
La niña Consuelo, despues de horribles sufrimientos, falleció á las pocas horas; la madre, victima de un fuerte ataque cerebral, estaba anteayer agonizando; la niña Carmen, que recibió gravísimas quemaduras, está sin esperanzas de vida; la abuela María, aunque las quemaduras que sufre no son graves, por su edad y por la impresion que el suceso la produjo, se halla en cama en muy mal estado. El pobre marido se encuentra tambien enfermo y lleno de amargo dolor por tan espantosa desgracia.
El jurado que fué nombrado por el ministerio de Hacienda para dar dictamen sobre la lista de la compañía del teatro Real, que ha de actuar en la próxima tem-

porada, y que ha aprobado la citada lista, se compone de los señores siguientes:
D. José Inzenga y D. Ildefonso Jimeno de Lerma, académicos de la de Bellas Artes de San Fernando y los señores marqués de Bogarayo, baron de Benifayó y D. Luis Carmona.
El martes salió de Zarauz para Azpeitia, S. M. la reina madre doña Isabel II, siendo despedida y saludada en todos los pueblos del tránsito.
Acompañaban á S. M. la Diputacion de Guipúzcoa y los marqueses de Narros y Aguilante, duques de Granada y condes de Guauqui.
En Azpeitia y Azcoitia, S. M. fué recibida con grandes pruebas de cariño y afecto.
El día de la Virgen, presidió en union del señor obispo de Vitoria las solemnes funciones religiosas que se celebran en el santuario de San Ignacio de Loyola, asi como la procesion, en la cual tomaron parte oficial, los duques de Granada, marqués de Narros y condes de Guauqui como parientes del fundador de la Compañia de Jesus.
La reina doña Isabel ha empezado desde ayer á tomar las aguas de Guesalaga, partiendo todas las mañanas á las nueve del castillo de Jun Torrea, para el balneario de Cestona, y despues se bañará en San Juan de Azcoitia.
Doña Isabel ha prometido una visita oficial á los RR. PP. jesuitas para mediados de mes, y algunas particularidades durante su estancia en Azcoitia, hasta octubre, á otras comunidades religiosas.
La Publicidad de Barcelona dice lo siguiente respecto á la llegada á aquella capital de los periodistas italianos:
'Despues de saludos cariñosos y de cambiar impresiones en el salon de descanso, subieron acompañados indistintamente de unos y otros a los carruajes que al efecto les esperaban, y que les condujeron al hotel de las Cuatro Naciones, donde todos tenian preparado alojamiento.
Allí se renovaron los apretones de manos y las demostraciones de cariño y las presentaciones; y allí oímos, que nuestros colegas vienen encantados del recibimiento que les ha hecho Madrid. Allí tambien supimos, que disuelta en Madrid la Asociacion de la prensa, como fué que era, aquella etapa, de su viaje, son muchos los que allí se han quedado, tomando otras distintas direcciones, por lo que, algunos de los anoche llegados nos habrán abandonado en el tren de Francia, que saldrá antes de repartirse este número, mientras otros se dirigirán por mar á Genova.'
Noticias del teatro Real:
El Sr. Mancinelli, que figura en la lista de la compañía del regío coliseo como maestro director, es el celebre compositor y autor de la Cleopatra, que los inteligentes han aplaudido en la Sociedad de Conciertos. Es además director del Conservatorio de Bohemia, y en el mundo artistico está considerado como una celebridad musical.
-La señorita doña Bibiana Perez, nuestra compatriota, es verdaderamente una aventajada cantante, como lo ha demostrado recientemente en el concierto verificado en San Sebastian y que ha aplaudido el publico con entusiasmo y muchos de los abonados al regío coliseo.
Esta modesta artista es discipula del renombrado barítono Sr. Verger.
-Es probable que la inauguracion de la temporada se verifique el día 2 de octubre con la inmortel opera de Rossini Guillermo Tell, para debut del aplaudido tenor Sr. Tanagano.
-Ayer remitió la empresa á todos los artistas sus anticipos, que importan una suma respetabilísima, con órdenes de encontrarse en esta corte el día 20 del presente mes.
En la provincia de Córdoba la cosecha de aceite promete ser escasa, siendo ello causa de que no haya sufrido mayor depreciacion en el mercado, pues los que conservan existencias y no tienen necesidad de realizar, esperan conocer el fruto que de los olivos se recoja, para operar sobre seguro.
-En Malaga siguen los siguientes precios:
Carbanos.—No han sufrido alteracion

los precios, quizás por la escasez de operaciones. Se sostienen estos:
Gordos superiores, 110 á 120 rs. fanega.
Id. corrientes, 80 á 100 id. id.
Medianos, 60 á 80 id. id.
Menudos, 65 á 75 id. id.
Habas.—A pesar de que se anuncian grandes arribos de esta legumbre, no creamos que se anime mucho, puesto que falta la demanda. Lo poco que entra se destina al consumo, sin gran solicitud.
Precios:
Magazanas, 37 á 39 rs. fanega.
Menudas, 40 á 42 id. id.
Limones de embarque.—90 rs. caja de segunda.
100 id. id. de primera.
Anteayer los precios iban en baja, por falta de demanda.
-En Sevilla tiénense ya datos bastantes para poder apreciar la recoleccion obtenida en cereales y leguminosas en la campaña que ha terminado, pues sólo en determinados puntos falta llevar á pajar algunos restos de la cosecha; y seguramente serán muy pocos los labradores que batan palmas por el resultado, teniendo en cuenta que ésta ha sido bastante deficiente para lo que se esperaba.
De aquí que los precios de trigo y cebada se sostengan, no obstante la necesidad que sienten muchos de presentar los granos al mercado para satisfacer con su producto rentas y contribuciones, y sobre todo solventar las deudas contraídas para atender al pago de jornales.
El regimiento de Covadonga, de guarnicion en esta corte, celebró anteayer el día de su patrona con una solemne funcion de iglesia en la basilica de Atocha, suministrando á la tropa por mañana y tarde un abundante rancho extraordinario, con carne y chorizo y medio cuartillo de vino por plaza, en cada una de las dos comidas. Los jefes y oficiales celebraron tambien á su patrona con un banquete en el restaurant de la Perla, al que concurrió el Sr. Rodriguez Blanco, jefe de la brigada, pronunciándose por éste, por el coronel señor Aznar y por varios oficiales, entusiastas y patrióticos brindis, reinando la buena armonia y compañerismo de que tantas pruebas tienen dadas los distinguidos jefes y oficiales de tan brillante regimiento.
La ópera Rigoletto, que el martes se puso en escena en el teatro de la Alhambra, se cantó muy bien. La señorita Fons, los señores Montiano y Samper, fueron constantemente aplaudidos. El barítono Sr. Bachs, que hizo su debut, gustó muchísimo, alcanzando un triunfo en su parte. Fué muy aplaudido el dúo de tiple y barítono, la cancion del tenor y el prologo cuarteto.
Para mañana sábado, día de moda, y que se pondrá en escena Roberto el diablo, eran ya hoy muchas las localidades despachadas, sobre todo palcos.
-Es probable que la semana entrante se verifique tres beneficios en el teatro de la Alhambra. En el de la Sra. Treves, cantará esta la cancion de la criada en La gran vida, con letra dedicada á los periodistas italianos.
-Anteayer se dieron al publico los programas del teatro de la Comedia, y hoy, se abre el abono. La empresa ha dirigido á los señores abonados una circular que firma el Sr. Bueno, y en la cual se dice entre otras cosas:
'Restaurado completamente este teatro, vuelve, como el fénix, á renacer de sus propias cenizas.
El espectáculo que se va á presentar es la buena comedia y algun juguete lirico-cómico como fin de fiesta, que á la par que entretenga instruya deleitando.
El que suscribe, pruebas ha dado siempre á todos los señores abonados de la alta consideracion y aprecio en que los tiene.
Si Ud. se digna honrarlos, ocupando su antigua localidad, contribuirá y mucho, para que el elegante coliseo de la calle del Principe vuelva á recobrar su antiguo brillo y esplendor.'
-La empresa del teatro de Maravillas ha contratado por un corto número de representaciones á los reputados artistas Mr. Pietro Adrian, renombrado físico prestidigitador de S. M. el rey de Bélgica, y á la simpática y ori-

ginal equilibrista Mlle. Mariana, los cuales harán su debut el sábado de la presente semana.
Lease. Bases especialísimas, 4.ª plana.
La Agencia Kubra nos trasmite el siguiente TELEGRAMA:
Londres, 8.
El primer ministro y el jefe de los liberales disidentes, el marqués de Hartington, se han puesto de acuerdo para combatir los proyectos que presentará Parnell en la Cámara, de los Comunes sobre la cuestion de Irlanda.
Londres, 8.
Algunos periódicos indican que toma mal sago la cuestion entre Francia é Inglaterra sobre las Nuevas Hebridias.
Paris, 8.
Segun un despacho de Tolon, las esperencias de torpedos verificadas contra el buque Belicoso, rodeado de redes protectoras, han demostrado que las averias son poco graves.
Paris, 8.
Está llamando la atencion una polémica que siguen algunos periódicos republicanos con otros organistas.
Los primeros sostienen que el régimen monárquico no puede conciliarse con el sufragio universal.
Viena, 8.
El rey de Servia ha desistido de su viaje fuera del reino, en vista de la cuestion de Bulgaria.
Noy ha marchado á Nisch.
Paris, 8.
El periódico Le Sois dice que el czar de Rusia está descontento de la direccion politica del Sr. Giere en la cuestion de Bulgaria y que es muy probable sea remplazado por Mohrenheim.
Paris, 9.
Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 67 3/8.
Londres, 9.
Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 60-81.
Paris, 9.
Ayer tarde á las tres y media se perpetró un crimen espantoso en la calle de Albany de esta capital.
Un tal Blamp, salido recientemente de la cárcel, donde cumplió condena por robo y heridas á su amante, penetró violentamente en el cuarto de esta, le cortó de una cuchillada la cabeza, y cogiéndola por los cabellos la colgó de la talloba de la persiana que dá á la calle. La vista de la cabeza, cuya sangre salpicaba á los transeuntes, produjo grande emocion en todo el vecindario.
Acudió la policia y en el momento en que esta penetró en la habitacion, blanco se suicidó, disparándose cuatro tiros con revolver en el pecho.
Bucharest, 9.
El principe Alejandro se embarcó ayer á las dos de la tarde en Lompanak.
Antes de abandonar el suelo de Bulgaria, revisó á las tropas de guarnicion en aquella plaza, dirigiéndoles una allocucion.
Dijo que él será siempre bulgaro y que estará siempre dispuesto á la defensa de su patria adoptiva.
Nápoles, 9.
El cólera aumenta en Torre Anunciata cerca de esta ciudad.
Londres, 9.
Han estallado nuevos desórdenes en Belfast. Reina grande efervescencia en aquella ciudad.
Paris, 9.
El Sr. Herbetto, director del gabinete del ministerio de Negocios Estrangeros, ha sido nombrado embajador de Francia en Berlin.
Nueva-York, 9.
(Segun el cable de Bilbao.)
Por despachos recibidos aquí esta mañana, se observa en la isla de Cuba un fenómeno extraordinario.
Coincidiendo con las perturbaciones geológicas que tantos estragos han causado en los Estados Unidos, han aparecido cerca de la Habana á poca distancia del pueblo Ceiba del Agua, abundantísimos manantiales, los cuales forman ya un gran lago, el cual amenaza á dicho pueblo.
Varios ingenios y algunas fábricas están ya anegados.
Un telegrama posterior dice que el volumen del agua que surge en las inmediaciones de Ceiba aumenta considerablemente.
El pueblo ha sido ya inundado, hasta el punto de que sus calles se han convertido en canales, teniendo el agua un metro de altura.
Los habitantes se ven obligados á abandonar á toda prisa sus viviendas.

Jentina por la vez primera, la radiante imagen de la jóven no se separaba un momento de su espíritu.
-Sí—se habia dicho—seré su mejor amigo. La he visto hace un instante, y me parece que la he conocido siempre, que siempre la he amado y protegido.
Estas afectuosas reflexiones la habian conducido á proponer á Rouvroy que habitase el hotel y á preparar y embellecer con tanto esmero la habitacion de Valentina.
Todos estos cuidados le parecia que quedarían ampliamente pagados con la sorpresa y la satisfaccion de Mlle. de Rouvroy.
Así habia sucedido, y he aquí que una sola palabra habia trastornado su corazón, cuando aquella palabra debia estar sin embargo prevista por él.
Muller se interrogó pero no pudo, ó más bien no osó, definir lo que pasaba en su corazón.
Más de una semana trascurrió sin que volviese á casa de Rouvroy.
Valentina llegó á inquietarse por aquella ausencia prolongada.
Su padre fué enviado por ella al banquero. Este encontró cien pretextos para no volver á ver á la jóven sin que Santiago sospechase, ni á cien leguas, la verdad de lo que á Muller ocurría.
Al cabo de este tiempo, una mañana se despertó Paris presa de una agitacion extraordinaria.
La hora de las sangrientas jornadas de junio habia sonado.
Al tercer día un grupo de soldados penetró en el hotel de Muller conduciendo el cadáver de un oficial.
Luis Rouvroy habia muerto victima de la sustraccion.
Valentina adoraba á su hermano.
La vista de su cuerpo inanimado la sumió en tal dolor, que Santiago llegó á temer por la razon de su hija.
El mismo, anonadado por el nuevo golpe que acababa de herirle, se sentia impotente para dominar su dolor y sobre todo para inspirar el menor consuelo á de Valentina.
Entonces reconoció á Muller.
-Venid, os lo suplico, amigo mio.—Le dijo. Venid y tratad de consolar á mi pobre hija. Yo no puedo más. ¡Las lágrimas de Valentina hacen correr las mías y sus gritos de desesperacion hacen redoblar los mios. Quisiera calmarla y no consigo sino irritarla más. Venid por Dios!
-No, amigo mio, no puedo.
-¿Qué me rehusais tal favor?
-Es indispensable.
-Pero por qué?
-Porque si vuelvo á ver á vuestra hija, habria bajo este techo un desgraciado más, cuyo dolor no tendria remedio—dijo Muller.
-En nombre de la eterna gratitud que os profeso, explicadme lo que queréis decir.
-Pues bien—dijo el banquero, ruborizándose.—Estoy enamorado de vuestra hija. Soy digno de lástima, no es cierto?
Hay ciertas naturalezas inteligentes en las cuales el espíritu lo ha dominado todo, poetizando la delicadeza de los sentimientos.

La de Rouvroy pertenecía á aquel número. Allí donde Muller veía un abismo, Santiago no vio sino la cosa más natural del mundo.
El banquero tenia mucha más edad que Valentina; pero qué importaba? No poseia todas las cualidades principales: la bondad, la salud, el vigor y la fortuna?... ¿Qué jóven no se hubiera sentido dichosa con sentirse amada por él?
Así pensaba Santiago, y digamos en su honor, que ningun idea de codicia aumentaba el peso de su razonamiento; así es que, sin vacilar un momento, respondió á Muller:
-Sols un niño; ¡sí! la amais, tanto mejor! Venid, y sabreis consolarla con vuestro amor mejor que nadie.
Muller esperaba tan poco aquella acogida, que permaneció un momento mudo é indeciso.
-Pero ¿qué?—repuso al cabo de un momento; ¿no me maldecís?
-¿Y por qué?
-Pero, ¡pensado bien! Soy un viejo comparado con vuestra hija.
-Mi querido Muller, con viejos como vos se hacen maridos jóvenes.
Dichas estas palabras, Rouvroy arrastró al banquero que se instaló al lado de Valentina prodigándola, como Santiago habia previsto, palabras tan dulces como cristianas para inspirar á la jóven el ánimo y la resignacion.
Seguro ya de que nada faltaria á su hija para calmar su dolor, Santiago se sintió padre de nuevo.
El cañon y la fusileria resonaban aun. Los insurrectos habian muerto á su hijo. Aquel crimen horrible reclamaba una sangrienta venganza.
Sin comunicar á nadie su proyecto, Rouvroy tomó un fusil y salió del hotel.
A media noche Valentina y Muller le esperaban aun en vano.
Rendidas sus fuerzas, la jóven se tendió en una butaca y acabó por cerrar los ojos.
Muller, que hasta entonces habia sabido inventar pretexto sobre pretexto para explicar la ausencia de Santiago, descendió y ordenó á sus criados que se pudiesen en busca de Rouvroy; despues volvió á la casa de Valentina, que se habia dormido durante su ausencia, é instalándose en otro sillón la veid hasta el día, calmándose su mortal inquietud al contemplar el dulce sueño de la virgen que adoraba.
-¡Diez mil francos para aquel de vosotros que me traiga á Mr. Rouvroy!—habia dicho Muller á sus criados algunas horas antes.
La suma era tentadora, pero no tenia nada de exagerada si se recuerdan los numerosos peligros de que estaba amenazada toda persona que aquel día se aventuraba en las calles.
Los más bravos se pusieron en camino, pero al acaso volvieron al hotel, excepto uno solo que prosiguió su peligrosa expedicion.
Era un palafrenero que habia sido soldado y que contaba en su hoja de servicios diez años de campaña en Africa.
El ruido del cañon le era familiar, y muchas veces se habia hallado entre las balas sin que nunca le tocasen.
Lo que él caminó, lo que él preguntó á todo,

el mundo y los cadáveres que examinó en aquella noche terrible seria imposible de decir.
Al amanecer estaba de vuelta; pero no volvía solo. Con él penetró en el patio del hotel Muller, una camilla en que se hallaba tendido Santiago, mortalmente herido.
El padre habia sido herido, como el hijo. Cerca del Panteon una bala le habia atravesado el pecho.
Recordó una hora despues, desmayado aun, habia sido colocado entre varios cadáveres, en el despacho de una tienda.
Allí le habia descubierto el palafrenero en el momento en que recobraba el uso de sus sentidos.
Su trasporte hasta el hotel Muller no se habia efectuado sin grandes dificultades, y aquel que lo dirigia se decia con razon que no habia robado los diez mil francos de su dueño.
Vuelto al hotel, hizo avisar al banquero.
Valentina dormia aun.
Muller acudió en seguida.
Su primer cuidado fué hacer trasportar al herido á su propia habitacion, á fin de poder ocultar el mayor tiempo posible á la hija de Rouvroy la nueva y terrible desgracia que venia á herirla.
Un cirujano fué llamado á la carrera, y como el nombre de Muller era un talisman al cual pocas gentes resistian, el facultativo acudió inmediatamente.
El doctor sondeó la herida. La bala habia atravesado el cuerpo.
Prodigados los primeros cuidados, el cirujano se retiró con Muller á la habitacion inmediata.
-Y bien doctor—dijo éste;—no me ocultéis nada; es preciso que sepa la verdad por completo.
-Pues bien, la verdad es que está perdido.
-¿Gran Dios! Salvadme, doctor, y os juro que mi gratitud...
-Aunque me ofrecierais el doble de vuestra fortuna, Mr. Muller, no podria realizar semejante milagro. No restan á Mr. Rouvroy más de dos horas de existencia.
Muller dobló la cabeza.
El que hablaba de aquella suerte era uno de los principales de la ciencia, cuyos fallos rara vez dejaban de verse cumplidos.
No quedaba más que resignarse.
Rouvroy habia soportado valerosamente los cuidados del cirujano.
Una media hora de reposo le devolvió el uso de la palabra que habia perdido desde el instante en que le hirieron la bala.
Muller se encontraba á su cabecera.
-¡Valentina!...—esclamó el moribundo.—Hacedla venir, siento que la vida me falta... ¡Valentina!...
Aquel ruego era una orden.
Muller se armó de valor y corrió á despertar á la jóven.
-Hija mia,—le dijo.—Dios os ha herido cruelmente; aceptad sus terribles decretos como cristiana, y recordad que todos estamos en este mundo para sufrir.
-Hermano de mi alma,—esclamó la jóven.—Armas de valor, hija mia, porque una nueva desgracia...

¡Cielos!
-No es solamente de vuestro hermano de quien se trata.
-¿Qué decís? ¿Acaso mi padre...
-¡Sí!
-¡Muerto, tambien?
-Tranquilizaos, herido solamente; ¡nosotros le salvaremos!
Valentina ya no escuchaba.
-¿Dónde está?
-En mi cuarto.
-Corramos...
Y adelantándose á Muller se lanzó por la escalera.
Cuando ambos penetraron donde estaba el herido, la jóven, de un salto se precipitó sobre su padre, livido é inmóvil.
Al abrazo desesperado de Valentina, Rouvroy abrió los ojos.
-Pu frente...—dijo;—tu frente... hija de mi alma.
Esta obediencia, y el moribundo pesó sus labios helados sobre la frente de la niña.
Un silencio absoluto reinaba en aquella habitacion, donde todos los asistentes permanecian inmóviles como estatuas.
Aquel silencio no era turbado más que por los sollozos del jóven y el estertor que se escapaba pensosamente del pecho del herido.
Santiago hizo un esfuerzo supremo.
-He querido vengar á Luis,—repuso,—perdoname. Yo te bendigo... Muller te ama... Cástate con él... Yo lo quiero...
Y cayó sobre la almohada.
Un sombrío presentimiento hizo comprender inmediatamente á Valentina toda la horrible verdad.
-¡Muerto!... ¡Muerto!...—esclamó cayendo desmayada.
En efecto, Santiago habia dejado de existir. Tres meses despues de la muerte del padre y del hijo, Muller se unia ante los altares con la huérfana.

IV.
Valentina habia aceptado la mano del banquero sin repugnancia alguna y sin considerar siquiera el último voto de su padre moribundo como una orden formal á la cual no se pudiese sustraer por ningun medio.
Por los demás, Muller habia usado para con ella de una gran delicadeza, pues hombre ante todo de sentido muy recto, á pesar de su gran amor, hubiera renunciado sin vacilar á la realizacion de sus más caras esperanzas si hubiese podido sospechar un solo instante que al aceptar su mano, Valentina se sacrificaba.
¡Ah! que ella misma lo ignoraba.
La simpatia, la gratitud y hasta el respeto que Muller la inspiraba, fueron tomados como amor por aquella ignorante de la vida.
¿Cuando el corazón habia por primera vez, en vez de hablar balauca.
Apelo á todas las mujeres sinceras.
¿No se han engañado casi todas en su primer sentimiento?
A los diez y seis años, en la primavera de la vida el corazón tiene sed de ternura, y la primera afecion que se le ofrece es para él lo

LAS FIESTAS EN ARANJUEZ.

Aranjuez, 8 de setiembre. La feria de este real sitio ha estado este año bastante desanimada...

En San Sebastián, á Nuestra Señora de la Misericordia, Sres. Martín Sanchez y Bocos. En San Millán, á Ntra. Sra. de Guadalupe...

QUEJAS DEL VECINDARIO

Una pregunta: ¿Es justo, humanitario y propio de la cultura de esta coronada villa...

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 9.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 7, DEL 9. Lists various financial instruments and their prices.

TEATRO REAL.

Como ayer ofrecimos, publicamos á continuación la lista oficial por orden alfabético y aprobada por el jurado...

Prime donna e mezzo-soprani ó contraltos. Signora Chini, Matilde; Fabri, Guerrina; Pasqua, Giuseppina...

Se abre un abono por 120 funciones, desde el 16 al 22 de setiembre, para los señores abonados en la temporada anterior...

Se propone la empresa dar gran variedad en los espectáculos, poniendo en escena las obras más notables del repertorio antiguo y moderno...

Se abre un abono por 120 funciones, desde el 16 al 22 de setiembre, para los señores abonados en la temporada anterior...

ABONO.

Se abre un abono por 120 funciones, desde el 16 al 22 de setiembre, para los señores abonados en la temporada anterior...

Los señores abonados se servirán exhibir los talones de la última temporada al tiempo de verificar el abono...

Con el fin de evitar dificultades en las operaciones de contabilidad, la intervención del abono sólo tendrá efecto en los días y horas señalados para el mismo...

ADVERTENCIA.

Deseando la empresa facilitar al público el pago de los abonos, estableció la escala de precios que se indica á continuación...

Precios de las localidades por abono para la temporada de 1886-87.

Table with columns: LOCALIDADES, Precios. Lists prices for various seating areas like Plateas, Palcos, etc.

Precios de las localidades en contaduría y despacho para la temporada de 1886-87.

Table with columns: LOCALIDADES, Contaduría, Despacho. Lists prices for different seating areas.

Notas. Según el artículo 31, caso 27 de la Ley de presupuestos de 31 de diciembre de 1881, todas las localidades tienen el impuesto de sello móvil de 0'10 de pesetas...

MATADERO

El día 6 se sacrificaron en el de Madrid 922 reses: 208 vacas, 384 carneros, 87 terneras y 945 ovejas...

CHARADA

Vengo de ver mi todo que me encanta, pues aunque tiene traza de un dos-quinta, suelta un quinta-primería al Sursum-corda...

La solución de la anterior: CLARITA.

ESPECTACULOS PARA EL 10.

ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 15.—Turno 3.—Favorita. LARA.—8 1/2.—T. 2.—par.—Las codornices. ERLAVA.—8 1/2.—T. 1.—impar.—Coro de señoras...

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 10.

AI MANAJE

SANTOS DEL DIA.—San Nicolás de Tolentino. Sol: sale á las 5'33 y se pone á las 6'49.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Buen Suceso y sigue la novena de la Virgen; predicará por la tarde D. German Alejo...

AVISOS PARTICULARES.

BASES ESPECIALISIMAS. En el colegio de 1.º y 2.º enseñanza de Santo Tomás de Aquino, los premiados tienen al año siguiente todas sus asignaturas gratuitas...

SOPA DE YERBAS. TREVIANO.

CON REAL PRIVILEGIO DE INVENCIÓN. Catálogos, condiciones y venta. Treviño, Armas y Compañía. Logroño.—VISTA.—ALEGRE.

ACADEMIA-ABDAS GASQUE.

Preparación para la General Militar.—BARCO, 15, MADRID.—Las clases quedan abiertas desde el 10 de setiembre.

OCASION.

Se vende un precioso chalet con gran jardín, dedicado á restaurant. Informarán calle de Coleros, 3, tienda.

MILES SECRETOS.

Cura en 8 días con la INYECCION KOLICH. Frasco, 8 rs. Montera, 33, 1.º. Madrid.—Consultas correo.

ANTIGUO COLEGIO.

Preparación para la Academia General, por el comandante don Agustín Montagut, en Toledo, plaza de la Cabeza, número 6.—Seremiten prospectos.

SE SUPLICA A LA SEÑORA QUE SE RECIBIÓ AYER 8, á las seis tarde, un perito de presa en el Postigo de San Martín...

DENTICION.

de los niños.—Nada hay que iguale á mi Jarabe de la denticion, como eficaz y seguro para facilitar la salida de los dientes y evitar los accidentes que ocasiona este periodo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y COLGADURAS.

Amor de Dios 11, pl. MEDIO ABONO CLARENS. Raso, S. Vicente, 25, portería. 1.º

TOS-FERINA.

A las madres de familia aconsejo que usen mi Jarabe antiférnico en la tos ferina de los niños, segurísimo de verlos pronto buenos. Frascos, 8 y 14 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

ALMONEDA SIN PRENDEROS.

Alcazar, mesa de noche, aparador, mesa comedor, etc., etc. San Buenaventura, 7.

SE VENDE LA HUERTA DEL GORDILLO.

Gordillo, que radica en las inmediaciones del Escorial. Razon, Pez, 21, tienda, Madrid.

COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA.

FABRICA DE ABONOS MINERALES. Ley superior á los demás existentes en el mercado. Precios más económicos y uniformes para toda España. Contratos especiales para grandes pedidos y con los corresponsales.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ILLMO SEÑOR DON JOSÉ DE MESA Y CORDERO.

jefe superior honorario de Administración civil, comandante de la real y distinguida orden de Carlos III, caballero de la americana de Isabel la Católica, etc., etc., falleció el día 11 de setiembre de 1884.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAMON BARRENECHEA Y ZUAZABAR.

teniente general de los ejércitos nacionales, caballero gran cruz de la real y distinguida orden de Carlos III, de la del Mérito militar con distintivo rojo; de la de San Hermenegildo, de la de Isabel la Católica; condecorado con la Cruz de San Fernando y otras por acciones de guerra, etc., etc.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO.

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS.

Una carcajada estrepitosa vino á distraerme en mis sueños de Edad Media. Era el buen cura, que se reía á pulmon estudiantil al recuerdo de cierta diablura estudiantil ejecutada mancomunadamente con el reverendo prior.

rubicundo Tudela, el supurado de Rioja, la sidra de Hernani; y en el centro de aquel gran círculo de viandas succulentas y apetitosas, alzabase orgullosa media ternera estofada, plato favorito del prior...

se las mayores precauciones contra la fiebra que ibamos á cazar. Despedimonos del buen prior, y un cuarto de hora despues perdimos de vista al monasterio y nos internamos en el bosque.

Los ojos de mi jóven montañés brillaban de una manera extraña, y en su mano derecha, armada con el anecho cuchillo de aneche, se notaba cierto temblor febril que anunciaba una resolución suprema.

gritaba el buen cura, jadeando y cubierto de sudor. —Aquí estamos,—le contesté. —Pero ¿qué diablos ha sucedido? —¿Qué ha de suceder,—le contesté,—que sino hubiera sido por Francisco me despedaza el oso.